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Kiuas- ja saunayhtiö Harvia Oyj 
ja autonvalmistaja Toyota Mo-
tor Corporation yhdistivät voi-
mansa kehittääkseen konsep-

timallin, jonka uskotaan olevan maa-
ilman ensimmäinen vetykäyttöinen 
sauna. Yhteistyö edustaa askelta kohti 
saunojen kestävämpää tulevaisuutta yh-
distämällä Harvian saunaosaamisen ja 
Toyotan vedynpolttoteknologian.

Yhtiöt esittelevät vetykäyttöisen 
saunan konseptin kahdessa tulevassa 
tapahtumassa Jyväskylässä. Näiden 
esittelyjen tavoitteena on tutkia vedyn 
uusia käyttökohteita ja edistää hiilineut-
raaliutta. Vetykäyttöisen saunan kon-
septi esiteltiin ”World Sauna Forumis-
sa” (4.–5.6.2025) ja osana Suomen ral-
lia (31.7–2.8.2025) Jyväskylässä.

Käyttämällä vetyä saunan kiukaassa 
järjestelmä tuottaa vain höyryä ja läm-
mintä ilmaa eikä lainkaan hiilidioksi-
dia, mikä tarjoaa houkuttelevan vaih-
toehdon perinteisille lämmitysmene-
telmille.

Konseptimallin tavoitteena on jäl-
jitellä perinteistä savusaunaa, joka 
tunnetaan lempeästä ja miellyttävästä 
lämmöstään. Vedynpolttolämmitin oh-
jaa liekit ja lämpimän ilman kiuaskivi-

en läpi lämmittäen niitä tasaisesti joka 
puolelta. Tämä prosessi ympäröi tilan 
pehmeällä lämmöllä ja tuottaa miellyt-
tävän höyryn eli löylyn, kun vettä kaa-
detaan kiville.

– Yhteistyö Toyotan kanssa antaa 
meille mahdollisuuden laajentaa sauna-
alan innovaatioita ja osoittaa sitoutumi-
semme ympäristövastuuseen, Harvian 
innovaatio- ja teknologiajohtaja Timo 
Harvia sanoo tiedotteessa.

– Toyotan syvällinen asiantuntemus 
vedyn käsittelystä ja polttamisesta antoi 
meille turvallisen ja tehokkaan tavan 
tavoitella vetyä puhtaana energialäh-
teenä – mitä emme ehkä olisi harkin-
neet näin pian ilman näin luotettavaa 
kumppania. Näin tehdessämme emme 
ainoastaan tutki tapoja minimoida ym-
päristövaikutuksia, vaan myös luom-
me uudenlaisen saunaelämyksen, joka 
kunnioittaa perinteitä ja katsoo samalla 
tulevaisuuteen.

Harvia, maailman johtava sauna- ja 
spa-elämyksien tarjoaja, on sitoutunut 
edistämään hyvinvointia kestävien ja 
innovatiivisten ratkaisujen avulla. Yh-
tiö integroi ympäristövastuun toimin-
toihinsa – tuotekehityksestä ja valmis-
tuksesta energiatehokkuuteen ja toimi-
tusketjun hallintaan – etsien jatkuvasti 
tapoja minimoida ympäristövaikutuk-
sia ja tarjota samalla korkealaatuisia 
hyvinvointikokemuksia maailmanlaa-
juisesti.

Toyota pitää vetyä tärkeänä polt-
toaineena hiilineutraaliuden tavoitte-
lussa ja on edistänyt erilaisia aloitteita 
vedyn ”luomisen, kuljettamisen, varas-
toinnin ja käytön” alueilla yhteistyössä 
eri toimialoja edustavien kumppanei-
den kanssa. Jatkossa Toyota jatkaa pon-
nistelujaan edistääkseen vedyn käyttöä 
vety-yhteiskunnan toteuttamiseksi.
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Tuotekehitys perustuu alalla pit-
kään toimineen Lämpöpalvelu Sa-
mi Päijänen Oy:n tekijöiden osaa-
miseen ja alalta kertyneeseen katta-
vaan kokemukseen erilaisista läm-
pöpumpuista. 

Lähtökohtana AirTreaterin tuot-
teissa on suorituskyky, joka taataan 
kaikissa olosuhteissa lämmitys- ja 
jäähdytyskäytössä. Ilma-ilma tai il-
ma-vesi-lämpöpumpuissa on aivan 
normaalia ja täysin luonnonlakien 
mukaista, että ulkolämpötilan las-
kiessa laitteesta saatava teho ale-
nee. Kylmä ulkoilma sisältää vä-
hemmän energiaa kuin lämmin. 

AirTreater / Biegga ja Čáhci – 
lämpöpumppuratkaisuissa on tuki-
järjestelmänä aina joko sähkö- tai 
bioöljykäyttöinen varajärjestelmä, 
jolla taataan lämmityskyky myös 
ääriolosuhteissa. Useissa markki-
noilla olevissa ratkaisuissa tukijär-
jestelmä voi olla aivan riittämätön 
ilmoitettuun lämpöpumpputehoon 
verrattuna. Tällöin aivan äärimmäi-
sissä keleissä lämpöpumput eivät 
ole enää käytössä ollenkaan. 

AirTreater / Biegga on ilma-ilma-
lämpöpumppuratkaisu, joka on in-
tegroitu merikonttiin. Biegga tarjo-
aa kaikissa ulkolämpötiloissa vähin-
tään 80 kW lämmitystehoa. Läm-
pöpumput ja kanavapatteri takaavat 
aina vähintään 80 kW:n lämmitys-
tehon, maksimi teho on 160 kW. 
Koska ilma-ilma-lämpöpumpun 
nimellistehosta on käytettävissä 

-20 °C ulkolämpötilassa noin 42 %, 
siksi rinnalle tarvitaan aina täysi-
tehoinen tukilämmitysjärjestelmä. 
Biegalle on haettu patenttia ja pro-
sessi on vielä 1. välipäätöksen jäl-

keen kesken. 
Tämä suhde pätee kaikkiin pe-

rinteisiin ilma-ilma- ja ilma-vesi-
lämpöpumppuihin merkistä riippu-
matta. Bieggassa on tukilämmityk-
senä integroituna 80 kW kanava-
patteri, joka osallistuu automaatti-
sesti lämmitykseen, mikäli lämpö-
pumppujen teho pakkasen vuoksi 
laskee. Kehittynyt suodatus poistaa 
ilmasta ei toivottuja partikkeleita. 
Samoin tuote poistaa ilmasta kos-
teutta jäähdytyskäytössä. 

AirTreater / Čáhci on ilma-vesi-
lämpöpumppuratkaisu, jossa ener-
gian siirto tapahtuu nesteen väli-
tyksellä. Kontin sisällä (ensiöpiiri) 
käytetään nesteenä glykolia estä-
mään mahdolliset jäätymisvauriot 
pakkaskausina. Toisiopiirissä voi-
daan käyttää normaalisti vettä. 

Čáhcin maksimi lämmitysteho 
on 190 kW välillä -15 °C - +35 °C.  

Čáhcissa on kolme nykyaikais-
ta R290 (Propaani) kylmäaineel-
la toimivaa poikkeuksellisen suo-
rituskykyistä monoblock-lämpö-
pumppua. Kylmäaine kiertää vain 
ulkoyksiköissä ja neste (Glykoli) 
siirtää energian (kylmä/kuuma) 
kontissa olevaan varaajaan. 

Čáhcin lämpöpumpuilla saa-
daan maksimissaan +75 °C asteista 
vettä lämmityskiertoon vielä -15 °C 
 ulkolämpötilassa ja 55 °C asteis-
ta vettä ulkolämpötilassa -25 °C. 

Tukilämmityksenä Čáhcissa on 
kondenssiöljykattila, jonka kasvi-
huonepäästöt ovat jopa 90 % al-
haisemmat kuin perinteisellä fos-
siilisella polttoaineella. Kondens-
siöljykattilan vuosihyötysuhde voi 
olla jopa 95–97 %. 

– Rakenteensa vuoksi kondens-
siöljykattila ei myöskään vaurioidu 
eli ruostu, vaikka sitä ei käytettäisi 
kuin satunnaisesti, sanoo Päijänen. 
Samoin käyttö onnistuu kriisitilan-
teessa vaikka invertterillä ja akulla 
ilman sähköverkkoa. 

Molemmat tuotteet ovat täysin 
etäohjattavissa vakiona. Yritys tar-
joaa 7/24/365 palvelunumeron sekä 
kattavat koulutus- huolto- ja ylläpi-
topalvelut. Hankintamallina toimi-
vat osto, leasing tai vuokraus jous-
tavilla ehdoilla.

Lisätietoja: 
Sami Päijänen, CEO, M.Sc 
AirTreater Finland Oy 
www.airtreater.com 
sami@airtreater.com 
+358 (0)40-163 6630

AirTreater mullistaa olosuhdehallinnan Pohjoisessa ilmastossa

AirTreater / Proseassa 

AirTreater / Biegga 
AirTreater lämpöpumpputuotteet on suunniteltu kovaan 
ja vaativaan olosuhdehallintaan, eli lämmitämme, jääh-
dytämme ja kuivaamme ilmaa samalla poistaen siitä epä-
puhtauksia. Tuotteet rakennetaan kestävään konttiin mikä 
mahdollistaa niiden kuljetuksen joustavasti standardiväli-
nein. Suunnittelun lähtökohtana on tinkimätön suoritus-
kyky kovimmissakin olosuhteissa. Tuotteet ovat myös mo-
dulaarisia joita voidaan kytkeä useampi toimimaan samas-
sa kohteessa tehontarpeen niin edellyttäessä. Toimittajana 
AirTreater Finland omaa NATO NCAGE -koodin: A04WG.

Ase- ja puolustusteollisuudelle ruu-
tia ja nitroselluloosaa valmistava 
Nammo investoi parhaillaan noin 
180 miljoonaa euroa Vihtavuoren-
tehtaaseensa. Hankkeet vahvistavat 
merkittävästi alueen elinvoimaa ja 
työllisyyttä. Yritys aikoo rekrytoi-
da lähivuosina noin 70 uutta työn-
tekijää nykyisen noin 160 työnte-
kijän lisäksi.

Vuonna 2024 75 prosenttia ruu-
titehtaan tuotannosta meni vientiin, 
pääasiassa Pohjoismaihin, muual-
le Eurooppaan ja Pohjois-Ame-
rikkaan. Asiakaskunta koostuu 
muun muassa ampumatarvikeval-
mistajista ja patruunoiden jälleen-
lataajista. Myös Nammon omat 
valmistavat yksiköt ovat kasvava 
asiakasryhmä. Ruuteja raskaisiin 
ampumatarvikkeisiin toimitetaan 
kasvavassa määrin erityisesti ko-
timaan puolustustarpeisiin.

Nammo on sitoutunut vastuul-
lisuuteen: hiilijalanjäljen pienentä-
miseksi on toteutettu useita ener-

giansäästötoimenpiteitä, ja noin 
neljännes tehdasalueen energiasta 
tuotetaan hukkalämmöllä. Läm-
möntalteenoton ja lämpöpumppu-
jen ansiosta vedenkulutus on vä-
hentynyt jopa 40 prosenttia.

– Tänä vuonna meillä oli useita 
erinomaisia ehdokkaita, mutta va-
linta kohdistui Nammoon. Nam-
mo edustaa kansainvälistä huip-
puosaamista alalla, jonka merkitys 
on viime vuosina kasvanut ja tulee 
kasvamaan entisestään. Euroopan 
turvallisuus rakentuu jatkossa en-
tistä vahvemmin omaan tuotanto-
kykyyn ja puolustusteollisuuden 
kehittämiseen. Ukrainan sota on 
tehnyt selväksi, miten tärkeää on 
vahva kansallinen ja eurooppalai-
nen puolustusteollisuus. Nammo 
on tästä erinomainen esimerkki – 
yritys, joka edustaa alan kärkeä ja 
kantaa vastuuta yhteisestä turval-
lisuudestamme, sanoo Keski-Suo-
men kauppakamarin puheenjohtaja 
Vesa-Pekka Kangaskorpi.

– Poikkeuksellisen kovassa 
kasvuvauhdissa oleva Nammo 
Vihtavuori on maakuntamme lip-
pulaivayrityksiä turvallisuus- ja 
puolustusteollisuuden toimialal-
la, jonka investoinnit vahvistavat 
Keski-Suomen aluetaloutta, vien-
tiä ja työllisyyttä, maakuntajohtaja 
Pekka Hokkanen toteaa.

Voittajayritys palkittiin Keski-
Suomen kauppakamarin kevät-
kokouksessa 28.5. Samuli Alo-

sen Maailma Siivillä -veistospal-
kinnolla.

– Tämä on meille suuri kun-
nia ja hieno osoitus arvostukses-
ta toimintojamme kohtaan. Tun-
nustus osuu ajankohtaan, jolloin 
meillä on käynnissä merkittäviä 
investointeja. Laajennamme toi-
mintaamme vastataksemme kas-
vavaan kansainväliseen ja koti-
maiseen kysyntään, sanoo Nam-
mo Vihtavuoren toimitusjohtaja 

Ilkka Heikkilä.
Palkinnon vastaanottivat Nam-

mo Vihtavuoren talouspäällikkö 
Seija Sutinen ja operaatiopääl-
likkö Jonne Suuronen.

Maineteko maailmalla -palkin-
non myöntämisestä vastaa Keski-
Suomen kauppakamarin puheen-
johtajisto yhdessä maakuntajohta-
ja Pekka Hokkasen ja Keski-Suo-
men kauppakamarin toimitusjoh-
taja Ari Hiltusen kanssa.

Keski-Suomen kauppakamarin 
Maineteko maailmalla -palkinto Nammo Vihtavuorelle

Keski-Suomen kauppakamari palkitsee vuosittain 
Maineteko maailmalla -palkinnolla keskisuomalai-
sen yrityksen, joka on kasvanut menestyksekkäästi 
ja vienyt toiminnallaan paikallista osaamista maail-
malle. Tänä vuonna 27. Maineteko maailmalla -pal-
kinto myönnettiin Nammo Vihtavuorelle Keski-Suo-
men kauppakamarin kevätkokouksessa 28.5.2025.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/airtreater-lampopumput-mullistavat-olosuhdehallinnan-pohjoisessa-ilmastossa
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/keski-suomen-kauppakamarin-maineteko-maailmalla-palkinto-nammo-vihtavuorelle
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Esirakennettu tontti ja infra odottaa Linnan 
alueelle sijoittuvia yrityksiä Saarijärvellä

Linnan yritysalue sijaitsee 
Saarijärvellä valtatien 13 
välittömässä läheisyydessä. 
– Alueelle on esirakennettu maan-
alainen infra siinä määrin valmiik-
si, että alueelle asettuvan yrityksen 
on helppo lähteä rakentamaan ylös-
päin, toteaa Saarijärven elinkeino-
johtaja Jyrki Rahkonen.

Pintaraivaus on tehty, ja lisäksi 
alue on leikattu ja tasattu 1 % pin-
takaltevuuteen. Alueelle vie asfal-
toitu tie. Tonttialueen laidassa on 
liityntäpisteet vesijohto- ja viemä-
riverkostoon sekä hulevesijärjestel-
miin. Lisäksi on tehty liityntäval-
miudet sähkö- ja tietoliikenneverk-
koihin.

Perustamisolosuhteet alueella 
ovat erinomaiset. Maapohja alu-
eella on tiivistä ja kantavaa kal-
lioon rajautuvaa hiekkamoreenia 
(rakennettavuusselvitys v. 2018). 

Linnan alueen 
rakennuspaikat 
ovat haettavana
Alueen rakennuspaikat ovat par-
haillaan haettavana, hakuilmoitus 

on julkaistu Etuovi.com-palvelus-
sa. Rakennettavan alueen ala on 1,2 
ha, rakennusoikeutta on 3 000 m2.

Linnan yritysalue sijaitsee vt 
13:n varrella suositun kahvila-ra-
vintola Linnan Liisan länsi- ja luo-

teispuolella. 
– Linnan Liisan tontilla on ollut 

yritystoimintaa jo vuosikymmeniä, 
Jyrki Rahkonen mainitsee. 

Saarijärven kaupunki sai EU:n 
Oikeudenmukaisen siirtymän ra-

hastosta (JTF) tukea Linnan yri-
tysalueen suunnitteluun ja raken-
tamiseen.

– Linnan teollisuusalueen tontit 
menivät hyvin kaupaksi. Yksi yri-
tys on jo ehtinyt rakentaa tontilleen 
toimitilat – osin EU-rahoituksella 
Saarijärven hyvää tukiprosenttita-
soa hyödyntäen, Rahkonen kertoo.

– Kysynnän rohkaisemina haim-
me ja saimme hankkeelle jatkoa 2. 
vaiheeseen, jonka aikana olemme 
esirakentaneet alueen sellaiseksi, 
että kaavoitettavat tontit ovat val-
miita vastaanottamaan yrityksiä.

EU:n rahoituskanavia 
kannattaa hyödyntää
Jyrki Rahkonen korostaa, että Saa-
rijärvi kuuluu EU:n maaseuturahoi-
tuksessa alueeseen, jolla tukipro-
sentit ovat suuremmat kuin isoissa 
kaupungeissa.

– Maaseuturahoituksen inves-
tointituki on täällä maksimissaan 
jopa 35 % ja kehityshankkeissa vie-
läkin korkeampi.

Vuonna 2024 Saarijärvelle 
myönnettiin Keski-Suomen kun-
nista eniten maaseuturahoitusta, 
yhteensä yli 320 000 €. Suuri osuus 
kertoo siitä, että Saarijärven yrityk-
set ovat aktiivisesti hakeneet rahoi-
tusta kehittääkseen toimintaansa, 
sekä siitä, että hakemisen tukipal-
velut toimivat ammattitaitoisesti. 
Saarijärven yrityspalvelut opastaa 
rahoituksen hakuprosessin läpi-
viennissä, kuten kaikissa muissa-
kin yrityksen elinkaareen kuuluvis-
sa asioissa yritystoiminnan aloit-
tamisesta omistajanvaihdokseen.

Rahkosen mukaan yrityspalve-
lut toimivat ketterästi ja palvelevat 
yksilöllisesti. 

– Keskustelemme mielellämme 
yrityksen toiminnan kehittämises-
tä, tila- ja rekrytointitarpeista ja 
muista yritykselle tärkeistä asiois-
ta, joissa kaupunki voi olla avuksi. 

Oppilaitokset 
yritystoiminnan tukena
Kaupungissa on monipuoliset opis-
kelumahdollisuudet lukio-, ammat-
tiopisto- ja ammattikorkeakoulu-
tuksineen.

– Niin, Saarijärvi on myös kor-
keakoulukaupunki, muistuttaa Jyr-
ki Rahkonen.

Tarvaalassa sijaitsevalla Bio-
talouskampuksella on Jyväskylän 
ammattikorkeakoulun (Jamk) Bio-
talousinstituutti. Biotalouden osaa-
jien kouluttamisen ohella se edistää 
bioenergian tuotantoa, jalostusta ja 
käyttöä sekä alan yrittäjyyttä.

– Jamkilla on eturivin kehitys-
hankkeita luonnonvarojen resurssi-
viisaasta hyödyntämisestä sekä te-
koälyn, automatiikan ja digitalisaa-
tion soveltamisesta. Heidän työnsä 
edistää yritysten menestysmahdol-
lisuuksia, Rahkonen kuvailee.

Jamkin lisäksi Biotalouskam-
puksella toimii myös Pohjoisen 
Keski-Suomen ammattiopisto Po-
ken maa-, metsätalous- ja ympäris-
töalan koulutus.

– Täällä koulutetaan osaavaa
työvoimaa, jonka saatavuus on yri-
tyksille kasvun edellytys.

Mahdollisuus testata 
Saarijärvelle sijoittumista
Saarijärven kaupungilla on Biota-
louskampuksella yhteisöllinen työ-
tila eli coworking-tila, jossa yritys 
voi kokeilla toimimista Saarijär-
vellä ennen päätöstä sijoittua kau-
punkiin. 

Coworking-tilassa voi luoda 
kontakteja ja tehdä markkinatutki-
musta tai mitä tahansa pohjatyötä 
yritys tarvitseekaan sijoittumispää-
töksen tekemiseen. 

Coworking-tila on osa EU:n 
osarahoittamaa Saarijärven yri-
tystonttien konseptointi -hanketta.

Monipuoliset 
palvelut asukkaille
Jyrki Rahkonen kertoo, että Saari-
järvi erottautuu edukseen kaupun-
gin kokoon nähden korkealla pal-
velutasolla. 

– Saarijärvi on viihtyisä maa-
laiskaupunki, jonka palvelut ovat 
paljon suuremman kaupungin luok-
kaa.

– Meillä on mm. laskettelukes-
kus, jäähalli, ulkokuntoiluvälineet, 
kuntoportaita, uimahalli-kuntokes-
kus ja monitoimihalli. Kauniissa 
luonnossa kelpaa liikkua ympä-
ri vuoden, ja ulkoliikuntapaikat 
ovat kunnossa. Myös kulttuuritar-
jonta on vilkasta. 

Saarijärvi katsoo eteenpäin, 
mistä osoituksena ovat uudet asuin-
alueet, päiväkodit ja vuonna 2022 
valmistunut koulu- ja kulttuurikes-
kus. Uusia omakotitontteja on tar-
jolla Lumperonharjulla järven ran-
nasta sekä harjun laelta.

62°41’54.0”N 25°17’41.6”ESaarijärvi

Tontit nyt 
myynnissä

Linnan yritysalue sijaitsee vt 13:n varrella. 

Katso tästä Linnan 
yritysalueen 
rakennuspaikkojen 
hakuilmoitus
Etuovi.comista.

Lue lisää: saarijarvi.fi/asuminen-ja-ymparisto/myynnissa/linnan-teollisuusalue/ 
Elinkeinojohtaja Jyrki Rahkonen, 040 581 5964, jyrki.rahkonen@saarijarvi.fi

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/esirakennettu-tontti-ja-infra-odottaa-linnan-alueelle-sijoittuvia-yrityksia-saarijarvella
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Esirakennettu tontti ja infra odottaa Linnan 
alueelle sijoittuvia yrityksiä Saarijärvellä

Linnan yritysalue sijaitsee 
Saarijärvellä valtatien 13 
välittömässä läheisyydessä. 
– Alueelle on esirakennettu maan-
alainen infra siinä määrin valmiik-
si, että alueelle asettuvan yrityksen 
on helppo lähteä rakentamaan ylös-
päin, toteaa Saarijärven elinkeino-
johtaja Jyrki Rahkonen.

Pintaraivaus on tehty, ja lisäksi 
alue on leikattu ja tasattu 1 % pin-
takaltevuuteen. Alueelle vie asfal-
toitu tie. Tonttialueen laidassa on 
liityntäpisteet vesijohto- ja viemä-
riverkostoon sekä hulevesijärjestel-
miin. Lisäksi on tehty liityntäval-
miudet sähkö- ja tietoliikenneverk-
koihin.

Perustamisolosuhteet alueella 
ovat erinomaiset. Maapohja alu-
eella on tiivistä ja kantavaa kal-
lioon rajautuvaa hiekkamoreenia 
(rakennettavuusselvitys v. 2018). 

Linnan alueen 
rakennuspaikat 
ovat haettavana
Alueen rakennuspaikat ovat par-
haillaan haettavana, hakuilmoitus 

on julkaistu Etuovi.com-palvelus-
sa. Rakennettavan alueen ala on 1,2 
ha, rakennusoikeutta on 3 000 m2.

Linnan yritysalue sijaitsee vt 
13:n varrella suositun kahvila-ra-
vintola Linnan Liisan länsi- ja luo-

teispuolella. 
– Linnan Liisan tontilla on ollut 

yritystoimintaa jo vuosikymmeniä, 
Jyrki Rahkonen mainitsee. 

Saarijärven kaupunki sai EU:n 
Oikeudenmukaisen siirtymän ra-

hastosta (JTF) tukea Linnan yri-
tysalueen suunnitteluun ja raken-
tamiseen.

– Linnan teollisuusalueen tontit 
menivät hyvin kaupaksi. Yksi yri-
tys on jo ehtinyt rakentaa tontilleen 
toimitilat – osin EU-rahoituksella 
Saarijärven hyvää tukiprosenttita-
soa hyödyntäen, Rahkonen kertoo.

– Kysynnän rohkaisemina haim-
me ja saimme hankkeelle jatkoa 2. 
vaiheeseen, jonka aikana olemme 
esirakentaneet alueen sellaiseksi, 
että kaavoitettavat tontit ovat val-
miita vastaanottamaan yrityksiä.

EU:n rahoituskanavia 
kannattaa hyödyntää
Jyrki Rahkonen korostaa, että Saa-
rijärvi kuuluu EU:n maaseuturahoi-
tuksessa alueeseen, jolla tukipro-
sentit ovat suuremmat kuin isoissa 
kaupungeissa.

– Maaseuturahoituksen inves-
tointituki on täällä maksimissaan 
jopa 35 % ja kehityshankkeissa vie-
läkin korkeampi.

Vuonna 2024 Saarijärvelle 
myönnettiin Keski-Suomen kun-
nista eniten maaseuturahoitusta, 
yhteensä yli 320 000 €. Suuri osuus 
kertoo siitä, että Saarijärven yrityk-
set ovat aktiivisesti hakeneet rahoi-
tusta kehittääkseen toimintaansa, 
sekä siitä, että hakemisen tukipal-
velut toimivat ammattitaitoisesti. 
Saarijärven yrityspalvelut opastaa 
rahoituksen hakuprosessin läpi-
viennissä, kuten kaikissa muissa-
kin yrityksen elinkaareen kuuluvis-
sa asioissa yritystoiminnan aloit-
tamisesta omistajanvaihdokseen.

Rahkosen mukaan yrityspalve-
lut toimivat ketterästi ja palvelevat 
yksilöllisesti. 

– Keskustelemme mielellämme 
yrityksen toiminnan kehittämises-
tä, tila- ja rekrytointitarpeista ja 
muista yritykselle tärkeistä asiois-
ta, joissa kaupunki voi olla avuksi. 

Oppilaitokset 
yritystoiminnan tukena
Kaupungissa on monipuoliset opis-
kelumahdollisuudet lukio-, ammat-
tiopisto- ja ammattikorkeakoulu-
tuksineen.

– Niin, Saarijärvi on myös kor-
keakoulukaupunki, muistuttaa Jyr-
ki Rahkonen.

Tarvaalassa sijaitsevalla Bio-
talouskampuksella on Jyväskylän 
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bioenergian tuotantoa, jalostusta ja 
käyttöä sekä alan yrittäjyyttä.
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viisaasta hyödyntämisestä sekä te-
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edistää yritysten menestysmahdol-
lisuuksia, Rahkonen kuvailee.

Jamkin lisäksi Biotalouskam-
puksella toimii myös Pohjoisen 
Keski-Suomen ammattiopisto Po-
ken maa-, metsätalous- ja ympäris-
töalan koulutus.

– Täällä koulutetaan osaavaa
työvoimaa, jonka saatavuus on yri-
tyksille kasvun edellytys.

Mahdollisuus testata 
Saarijärvelle sijoittumista
Saarijärven kaupungilla on Biota-
louskampuksella yhteisöllinen työ-
tila eli coworking-tila, jossa yritys 
voi kokeilla toimimista Saarijär-
vellä ennen päätöstä sijoittua kau-
punkiin. 

Coworking-tilassa voi luoda 
kontakteja ja tehdä markkinatutki-
musta tai mitä tahansa pohjatyötä 
yritys tarvitseekaan sijoittumispää-
töksen tekemiseen. 

Coworking-tila on osa EU:n 
osarahoittamaa Saarijärven yri-
tystonttien konseptointi -hanketta.

Monipuoliset 
palvelut asukkaille
Jyrki Rahkonen kertoo, että Saari-
järvi erottautuu edukseen kaupun-
gin kokoon nähden korkealla pal-
velutasolla. 

– Saarijärvi on viihtyisä maa-
laiskaupunki, jonka palvelut ovat 
paljon suuremman kaupungin luok-
kaa.

– Meillä on mm. laskettelukes-
kus, jäähalli, ulkokuntoiluvälineet, 
kuntoportaita, uimahalli-kuntokes-
kus ja monitoimihalli. Kauniissa 
luonnossa kelpaa liikkua ympä-
ri vuoden, ja ulkoliikuntapaikat 
ovat kunnossa. Myös kulttuuritar-
jonta on vilkasta. 

Saarijärvi katsoo eteenpäin, 
mistä osoituksena ovat uudet asuin-
alueet, päiväkodit ja vuonna 2022 
valmistunut koulu- ja kulttuurikes-
kus. Uusia omakotitontteja on tar-
jolla Lumperonharjulla järven ran-
nasta sekä harjun laelta.
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myynnissä

Linnan yritysalue sijaitsee vt 13:n varrella. 

Katso tästä Linnan 
yritysalueen 
rakennuspaikkojen 
hakuilmoitus
Etuovi.comista.

Lue lisää: saarijarvi.fi/asuminen-ja-ymparisto/myynnissa/linnan-teollisuusalue/ 
Elinkeinojohtaja Jyrki Rahkonen, 040 581 5964, jyrki.rahkonen@saarijarvi.fi

Launiainen 
Vesa
geriatrian 
erikoislääkäri

Räisänen 
Juha
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Humalajärvi 
Niina
gynekologi, 
naistentautien 
erikoislääkäri

Tammimetsä 
Petra
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Huoviala 
Tiina
gynekologi, 
naistentautien 
erikoislääkäri

Majava 
Marja
plastiikkakirurgian 
erikoislääkäri, 
mikrokirurgi

Rastas 
Tuula
gynekologi, 
naistentautien 
erikoislääkäri

Varis 
Kaapo
korva-, nenä- ja 
kurkkutautien 
erikoislääkäri

Lindqvist 
Marja
keuhkosairauksien 
erikoislääkäri

Lyytinen 
Tarja
yleislääketieteen 
erikoislääkäri, LT

Jokela 
Mari
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Purontakanen 
Kirsi
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Kervinen 
Juha-Pekka
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Berg 
Paula
yleislääkäri, 
akuuttilääketieteen 
erikoislääkäri

Aho 
Mikko
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Virtanen 
Valtter
yleislääkäri, LT

Hynninen 
Maija
yleislääketieteen 
erikoislääkäri

Ahonen 
Tiina
yleislääketieteen 
erikoislääkäri, LT

Möttönen 
Juha-Pekka
yleislääkäri

Uusitalo 
Lauri
yleislääkäri

Möttönen 
Julius
yleislääkäri

Ranta 
Antti
yleislääkäri

Seuri 
Tarja
psykiatrian 
erikoislääkäri

Rintamäki 
Jussi
plastiikkakirurgian 
ja kirurgian 
erikoislääkäri

Tiainen 
Satu
psykologi

Venola 
Jarkko
psykiatrian erikois-
lääkäri, kognitiivinen 
psykoterapeutti

Levomäki 
Lasse
urologian 
erikoislääkäri

Patala 
Arja
kardiologiaan 
perehtynyt 
sisätautilääkäri

Tervetuloa 
Lääkärisatamaan

Veli-Pekka Harjola
kardiologi, hallituksen pj.

Heikki Janhunen
yleislääketieteen el., toimitusjohtaja

Kaikista vastaanotto käynneistä 
avajaistarjouksena -10%
• Ajokorttitodistus  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  perus  111 € 

laajennettu  129 €
• Yleislääkärin vastaanotto � � � � � � � � � � � � � � �  20 min  80,10 € 

30 min  98,10 €
• Yleislääketieteen erikois- � � � � � � � � � � � � � � � �  20 min  98,10 € 

lääkärin vastaanotto 30 min  125,10 €
• Gynekologin vastaanotto  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  90,50 €
• Gynekologin vastaanotto 

+ ultraäänitutkimus � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  150,50 € 
(Voimassa 30�6�2025 saakka)

• ADHD-tutkimuspaketti  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 900 € 
(sis� 2 psykologin ja 1 psykiatrin vo�)

• Luki-testit + lausunto � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  225 €
Tarjoukset voim� 31�7�2025 saakka� Hinnat sis toimisto- ja Kantamaksun�

Terveystarkastuspaketit
• Laaja terveystarkastus 

laboratorio + vastaanotto  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  179 €
Sopii kansansairauksien seurantaan ja riskinarvioon�

Laboratoriopaketit, esim�
• Kilpirauhaspaketti � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  41 €
• Muistipaketti  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 99 €
• Laaja vatsapaketti  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �  159 €
Voit varata ajan laboratorioon myös ilman lääkärin lähetettä�

Ultraäänitutkimukset, esim�
• Vatsa � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 290 €
• Ylävatsa � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 250 €
• Olkapää � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 250 €
• Kilpirauhanen � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �230 €
Voit varata ajan ultraäänitutkimukseen myös ilman lääkärin lähetettä�

Teemme kotikäyntejä!
• Yleislääkärin kotikäynti � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 200 €

Uusi 
paikallinen 

lääkäriasema 
avattu 

Jyväskylään

HYVINVOINNIN ANKKURIPAIKKA

Lääkärisatamassa sinua palvelee  
kokenut joukko erikoislääkäreitä, 

yleislääkäreitä ja eri alojen asiantuntijoita.

 Magneettikuvauspalvelut 
työnalla

 Työterveyshuollon palvelut 
selvittelyssä

P. 014 712 712 
www.laakarisatama.fi

Itä-Päijänteentie 55 
40320 Jyväskylä

Meille on helppo tulla – ilmaiset parkkipaikat oven vieressä�
Olemme auki arkisin sekä viikonloppuisin maltillisilla hinnoilla�

Ajanvaraus:
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Yrityskummit ry sai alkun-
sa lamavuosina 1994 Asik-
kalassa, mutta sen toiminta 
laajeni nopeasti valtakunnal-
liseksi. 

– Yrityskummit syntyi-
vät tarpeesta auttaa yrittäjiä 
vaikeina aikoina. Aluksi toi-
minta keskittyi pienemmille 
paikkakunnille, mutta vuon-
na 2000 perustettiin valta-
kunnallinen yhdistys, ker-
too toiminnanjohtaja Min-
na Järvinen. 

Yrityskummi toimii yrit-
täjän keskustelukumppanina 
ja tukijana, tarjoten käytän-
nön neuvoja ja vertaistukea. 
Yrityskummit voivat auttaa 
monenlaisissa tilanteissa, 
kuten yritystoiminnan kehit-
tämisessä, haasteiden ratkai-
semisessa ja uusien ideoiden 
pohtimisessa. 

– Yrittäjä on usein yksin, 
ja yrityskummi voi tarjota 
arvokasta tukea ja näkökul-
mia, joita yrittäjä ei välttä-
mättä itse huomaa, Järvinen 
korostaa. 

Vaikka toiminta on mak-
sutonta, kummit ja yrittäjät 
kokevat sen erittäin hyödyl-
liseksi. 

– On hienoa, että yritys-
kummit antavat aikaansa 
ja taitojaan toisten yrittäji-
en käyttöön. Vertaistuki on 
korvaamattoman arvokasta, 
Järvinen kiittää.

Yrityskummeilta ei edel-
lytetä tiettyä taustaa, mutta 
he saavat tehtäväänsä koulu-
tusta. Koulutuksessa opitaan 
tukemaan yrittäjiä niin, että 
he löytävät itse ratkaisut on-
gelmiinsa. Yrityskummit ei-
vät anna suoria ohjeita, vaan 
auttavat yrittäjää löytämään 
omat polkunsa.

– Tarkoitus on pohtia uu-
sia ideoita ja konkreettisia 
asioita, joita yrittäjä voi to-
teuttaa, kertoo Järvinen. 

Yrityskummien tuki voi 

olla ratkaisevaa erityises-
ti uusille yrittäjille, mut-
ta myös kokeneet yrittäjät 
voivat hyötyä sparrauksesta.

– Yrityskummitoimin-
nasta on tullut tärkeä osa 
suomalaista yrittäjyyskult-
tuuria, ja sen merkitys kas-
vaa jatkuvasti, Järvinen to-
teaa.

Yrityskummien 
tarjoama apu ja 
valintaprosessi
Yrityskummit tarjoavat apua 
monenlaisissa tilanteissa, 
kuten myynnin ja markki-
noinnin haasteissa, strate-
gisessa johtamisessa, suun-
nittelussa, yrityksen johta-
misessa ja asiakassuhteiden 
hallinnassa. 

– Yli 50 % yrityksistä, 
jotka hakevat apua, ovat 
yksinyrittäjiä, ja noin 30 % 
työllistää alle viisi henkeä, 
Järvinen kertoo. 

Yrityskummeiksi vali-
taan henkilöitä, joilla on ko-
kemusta yrittäjyydestä, yri-
tysjohtamisesta tai yritysasi-
antuntijana toimimisesta. 

– Yrityskummiksi ei voi 
ryhtyä kuka tahansa. Haki-
joilla tulee olla liiketoimin-
takokemusta sekä valmiutta 
tehdä vapaaehtoistyötä, Jär-
vinen painottaa. 

Hakuprosessiin kuuluu 
haastattelu, jonka kautta var-
mistetaan hakijan sopivuus 
tehtävään. Yrityskummit 

noudattavat tiukkoja eettisiä 
sääntöjä, ja toiminta perus-
tuu luottamuksellisuuteen ja 
maksuttomuuteen. 

– Yrityskummit eivät saa 
toiminnastaan palkkaa, ja 
heidän tulee toimia rehelli-
sesti ja eettisesti. Yrityskum-
mit eivät myöskään pyri hyö-
tymään taloudellisesti men-
toroinnista, vaan toiminnan 
periaatteena on vapaaehtoi-
suus ja pyyteettömyys, Jär-
vinen painottaa.

Millaisissa tilanteissa 
yrityskummia 
tyypillisesti haetaan?
Yrityskummit voivat auttaa 
yrittäjiä monenlaisissa käy-
tännön tilanteissa. Esimer-
kiksi, jos yrittäjällä on vaike-
uksia hahmottaa, mistä yri-
tyksen tulot tulevat, yritys-
kummi voi auttaa selkeyttä-

mään tilannetta ja löytämään 
uusia tulonlähteitä. 

– Usein yrittäjillä on 
vastaukset itsellään, mutta 
he tarvitsevat jonkun, jon-
ka kanssa pallotella asioita, 
Järvinen selittää.

Toinen tyypillinen tilan-
ne on Järvisen mukaan, kun 
myynti on lähtenyt laskuun, 
mutta yrittäjä ei tiedä, mitä 
pitäisi tehdä. Yrityskummi 
voi auttaa analysoimaan ti-
lannetta ja pohtimaan uusia 
strategioita. 

Yrityskummit voivat 
myös auttaa yrittäjiä, jotka 
ovat kasvaneet nopeasti ja 
huomaavat, että omat taidot 
eivät enää riitä. 

– On yllättävää, että näi-
näkin aikoina monet asiak-
kaamme eivät ole talousvai-
keuksissa, vaan kasvavat ja 
haluavat kehittää liiketoi-
mintaansa, Järvinen kertoo. 

Yrityskummit voivat siis 
tarjota myös tukea ja näkö-
kulmia, jotka auttavat yrit-
täjiä hallitsemaan kasvuaan.

Kuinka yrityskummin 
voi saada?
Yrityskummia voivat hakea 
minkä tahansa toimialan 
mikro- ja pienyritykset, joil-
la on takana vähintään yk-
si tilikausi ja Y-tunnus. Yri-
tyskummia kannattaa ha-
kea, kun yrittäjä kohtaa lii-
ketoiminnassaan ongelmia, 
haluaa kehittää yrityksensä 
toimintaa, tai tarvitsee ul-
kopuolisen näkökulmaa ja 
tukea. Hakuprosessi on yk-
sinkertainen: täytä hakemus 
Yrityskummit ry:n verkkosi-
vuilla tai ota yhteyttä oman 
alueesi aluekummiin tai 
aluekoordinaattoriin. Hake-
muksen lähettämisen jälkeen 
aluekummi ottaa yhteyttä ha-
kijaan. 

– Yrityskummien tarjo-
ama tuki on erityisen arvo-
kasta yrittäjille, jotka koke-
vat olevansa yksin haastei-
densa kanssa, Minna Järvi-
nen toteaa loppuun. 

www.yrityskummit.fi

Enemmän tulosta, 
vähemmän stressiä.

• Energiansäästö jopa 90 %
• Lisää tuottavuutta ja hyvää oloa
• Huolehdimme projektista alusta loppuun
• Investointi maksaa itse itsensä
• Luomme valoa, jolla on vihreä jalanjälki

Sähköautojen latausratkaisut
 fiksusti ja nopeasti.

• Avaimet käteen -toimitus
• Selkeä kokonaistoimitus
• Älykkäät järjestelmät
• Seuranta ja maksuliikenne
• Palvelusopimus investoinnin sijaan
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Vanha Jyväskyläntie 8, PIEKSÄMÄKI 

Puh. 040 501 4792  |  jrdiesel@co.inet.fi

JR DIESEL
T:mi Jorma Ritvanen

* DIESEL-LAITEHUOLTO
* dieselmoottorikorjaukset
* ruiskupumppujen korjaukset
* diesel varaosat

Yrityskummit tarjoavat yrittäjille maksutonta sparrausta
Yrityskummit ry tarjoaa yrittäjille vertaistukea ja 
sparrausta kokeneiden yrittäjien ja liike-elämän 
asiantuntijoiden avulla. Vuonna 1994 perustetun 
yhdistyksen toiminnassa on mukana yli tuhat yritys-
kummia eri puolilta Suomea. Yrityskummitoimin-
ta on maksutonta ja perustuu vapaaehtoisuuteen.

Minna Järvinen

MONIPUOLISET SÄHKÖPALVELUT
* SÄHKÖTARVIKEMYYNTI *
Kallas 1, Äänekoski, P. 020 7189 805

toni.salonen@niskanen.fi • www.niskanen.fi
Palvelemme ma-pe 8-16

• Sähköasennukset • Kylmäasennukset
• Sähkövikojen korjaukset

040 730 0077

Sähkö Tiihonen
Sähköistä palvelua

www.sahkotiihonen.fi 
Puh. 0500 645 103

• Talojen nostot 
• Lattiapintojen nostot
• Eristysruiskutukset 
• Polyuretaanivalut

www.suomenuretaanipalvelu.fi

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/yrityskummit-tarjoavat-yrittajille-maksutonta-sparrausta
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www.ruovesi.fi

Kautunharjun
Rantakorttelin 
tontit myynnissä!

Hinta 4 €/m2

LIIKETILAA YLÖJÄRVEN
ELOVAINIOLLA

Sijainti VT 3 ja VT 65 risteyksessä

Elotie 2, 33470 YLÖJÄRVI
p. 0400 632 235 • jari.makela@ilokoy.fi

www.liikekeskusilo.fiKatso tarkemmin:

Keskisuomalaisten yritysten 
suhdannenäkymät 

kirkastumassa

Keskisuomalaisista yrityksistä liikevaihdon kasvua seuraa-
van kuuden kuukauden aikana ennakoi kolmannes vastaajista. 
Liikevaihdon laskua ennakoi enää 13 prosenttia, kun tammi-
kuussa tehdyssä kyselyssä laskua ennakoi lähes neljännes.

Henkilöstömäärän kasvua seuraavan kuuden kuukauden ai-
kana ennakoi 31 prosenttia keskisuomalaisista yrityksistä, kun 
tammikuussa kasvua ennakoi vain 13 prosenttia. Henkilöstö-
määrän vähenemistä ennakoi enää 12 prosenttia vastaajista.

Keski-Suomen kauppakamarin toimitusjohtaja Ari Hiltu-
sen mukaan talouskyselyn tulokset osoittavat, että tilanne on 
kehittymässä parempaan suuntaan.

– Vaikka Trumpin tullit ja muut maailman epävarmuudet 
heijastuvat myös keskisuomalaisten yritysten toimintaan, on 
hienoa, että yritysten näkymät ovat selkeästi parantuneet al-
kuvuodesta. Tämä antaa positiivista signaalia talouden pi-
ristymisestä, mikä on loistava uutinen kasvun ja työllisyy-
den kannalta. Nyt tarvitaan uskoa tulevaan, sanoo Hiltunen.

Vaikka suhdanteen kehittyminen on ollut odotettua hi-
taampaa, on tilauskannoissa tapahtunut kehittymistä edel-
lisvuoteen verrattuna lähes kolmanneksella keskisuomalai-
sista yrityksistä.

Hiltusen mukaan kaikkinensa odotusten myönteinen ke-
hitys kertoo siitä, että yritykset ovat sopeutuneet haastavaan 
toimintaympäristöön ja alkavat jälleen suunnata katsettaan 
eteenpäin.

– Tärkeintä on nyt pitää yllä positiivista virettä ja varmis-
taa, että yrityksillä on riittävät edellytykset investointeihin 
ja kasvuun. Näköpiirissä on mahdollisuus kääntää pitkään 
jatkunut epävarmuus nousuksi, sanoo Hiltunen.

Jyväskylä Paviljongin tapahtumilla merkittävä 
vaikutus alueen talouteen ja työllisyyteen

– Tapahtumilla on merkittävä roo-
li yhteiskunnassa. Ne tarjoavat elä-
myksiä, edistävät kaupankäyntiä ja 
vauhdittavat kehitystä tuomalla ih-
misiä yhteen. Tutkitusti tapahtumat 
ovat myös olennainen osa taloudel-
lista elinvoimaisuutta. Olemme iloi-
sia voidessamme olla osa kasvavaa 
alaa ja kiitollisia asiakkaille ja yh-
teistyökumppaneille, joiden kanssa 
saamme tapahtumia toteuttaa, sanoo 
toimitusjohtaja Marja Pekkanen Jy-
väskylän Messuilta.

Paviljonki on kohtaamispaikka, 
jossa vuosittain vierailee noin 300 000 
asiakasta ja järjestetään satoja ta-
pahtumia kuten messuja, kongres-
seja, kokouksia, yritystapahtumia 
ja -juhlia sekä konsertteja ja viihde-
tapahtumia.

Tutkimuksen mukaan messu- ja 
tapahtumakävijät sekä näytteilleaset-
tajat käyttivät Paviljongin tapahtu-
miin osallistumisen lisäksi rahaa ra-
vintoloihin, hotelliyöpymisiin, kah-
viloihin, matkustamiseen sekä alu-
een kauppoihin. Tutkimus ei huomioi 
messuilla tehtyjä kauppoja ja niiden 
vaikutusta elinkeinoelämälle.

Koko Suomen luvut kasvussa
Messujen ja tapahtumien merkitys 
Suomelle on vahvassa kasvussa. 

Vuonna 2024 messut toivat messu-
paikkakunnille arviolta 429 miljoo-
nan euron talousvaikutuksen.

Kasvu osoittaa, että tapahtumien 
vetovoima sekä niiden vaikutus elin-
keinoelämään, matkailuun ja palve-
luihin ovat vahvistuneet entisestään. 
Se kertoo myös tapahtuma-alan ke-
hityksestä osoittaen, että ihmiset ar-
vostavat yhä fyysisiä kohtaamisia ja 

elämyksiä digitaalisuuden rinnalla.
Messujen tulo- ja työllisyysvai-

kutukset 2024-tutkimuksen toteutti 
Taloustutkimus Oy messujärjestäji-
en yhteisen kattojärjestön Messu- 
ja tapahtumajärjestäjät ry:n toimek-
siannosta. Paviljongin toiminnasta 
kokonaisuudessaan vastaava Jyväs-
kylän Messut Oy on Messu- ja ta-
pahtumajärjestäjät ry:n jäsen.

Kauppakamarien tuore talouskysely osoittaa, 
että yritysten näkymät suhdanteen parane-
misesta ovat jatkuneet. Parantumista näkyy 
liikevaihdon, henkilöstömäärän ja kannatta-
vuuden odotuksissa.

Digiturvallisuusmessut keräsivät kävijöitä Paviljonkiin huhtikuussa. 
Kuva Anne Kalliola Jyväskylän Messut Oy

Vuonna 2024 Paviljongissa järjestetyt messut ja tapahtumat toivat kokonai-
suudessaan 38 miljoonan euron tulovirran Jyväskylään. Paviljongin toiminnas-
ta muodostunut alueellinen kokonaistyöllisyysvaikutus oli 520 henkilötyövuotta.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/keskisuomalaisten-yritysten-suhdannenakymat-kirkastumassa
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/jyvaskyla-paviljongin-tapahtumilla-merkittava-vaikutus-alueen-talouteen-ja-tyollisyyteen
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J. Kallionsivulta monipuolista apua kiinteistöjen 
rakentamiseen ja saneeraukseen 

–Nyt on hyvä hetki ky-
sellä ja sopia tulevis-
ta pihahommista se-

kä salaoja- ja sadevesiremon-
teista ensi kesän osalta, yrittäjä 
Jani Kallionsivu muistuttaa. 

– Maanrakennustöiden li-
säksi teemme putki- ja sähkö-
töitäkin aktiivisesti, varsinkin 
maalämpö- ja ilmalämpöpump-
puasennuksia teen säännöllises-
ti. Olen tehnyt myös omakoti- ja 
rivitalokokoluokassa käyttöve-
sisaneerauksia. Olemme toteut-
taneet myös kokonaisvaltaisia 
pesuhuone- ja huoneistore-
montteja rivitaloyhtiöille, si-
sältäen sähkö-, putki- sekä ra-
kennustyöt. Tähän mennessä 
suurin toteutettu kohde on ol-
lut 22 huoneiston rivitalokoh-
teen käyttövesisaneeraus.

Ongelmat salaojissa ja 
sadevesijärjestelmissä 
ovat usein näkyviä
Jos rakennuksen kellariin tu-
lee vettä keväisin tai seinät 
ovat kosteat, rakenteisiin voi 
tulla kosteus- ja homevauri-
oita. Kellarittomissa kiinteis-
töissä, joiden sokkelissa/kivi-
jalassa ei pysy maali tai muut 

pinnoitteet, on seinänvierusta 
saatava kuivumaan. Erityisesti 
80- ja 90-lukujen valesokkeli-
taloissa salaojien olisi erittäin 
tärkeää olla kunnossa, jolloin 
vältyttäisiin rungon tyypillisil-
tä laho-ongelmilta.

– Teen näihin tarpeisiin liit-
tyen puolueettomia arviointi- ja 
kartoituskäyntejä, jolloin kiin-
teistönomistaja saa hyvän arvi-
on todellisesta tilanteesta. Jos 
talo sijaitsee kuivalla sorakan-
kaalla, eikä sinne ole tehty mi-
tään maaperän vesitalouteen 
vaikuttavia rakenteita, on sala-
ojien tekeminen täysin turhaa, 
koska kuivalla sorakankaalla 
vesi ei pääse kertymään talon 
rakenteisiin. Tilanne on toinen 
notkelmissa sekä vanhoilla pel-
tomailla, koska usein maita ei 
ole vaihdeltu, tai maat, jotka 
on vaihdettu, ovat tyypillises-
ti seulomatonta hienojakoista 
hiekkaa, jolloin vesi jää seiso-
maan tontille, yrittäjä Jani Kal-
lionsivu opastaa.  

Salaojien ja 
sadevesijärjestelmien 
on syytä olla kunnossa
On aina iso rasite kiinteistöl-

le, jos sadevedet valuvat sei-
nänvarsia pitkin. Vettä voi tul-
la Kallionsivun mukaan jopa 
80–100 mm viikossa, ja kun 
katolta tuleva vesi vielä usein 
kerätään seinän viereen, se tuo 
melkoisen kosteusrasituksen 
talon seinustalle. 

– Monesti tilannetta aut-
taa jo se, että tontin sadeve-
det saadaan johdettua lähim-
pään ojaan, etteivät ne jää sei-
somaan seinänvierustoille. Jos 
kohteessa on perusmuurilevy 
(patolevy) ja toimivat salaojat, 
eivät katolta tulevat sadeve-
det yleensä aiheuta rakentei-
den kostumisen vaaraa. Mut-
ta jos kohteessa ei ole salaojia 
ja sadevedet johdetaan seinän 
viereen, sinne kertyy valtavat 
määrät sadevettä vuoden ai-
kana.

Maanpinta nousee 
ja aiheuttaa riskin 
valesokkelikohteissa
Vanhan nurmialueen korko 
nousee jatkuvasti, joka joh-
tuu nurmen leikkaamisesta ja 
leikkuujätteen maatumisesta. 
Joissakin valesokkelikohteissa 
nurmialue voi olla jo korkeam-
malla kuin kynnys. 

– Valesokkelitalossa ovi 
on melkein maantasossa, eikä 
ovelle ole rappusia. Tämän 
kaltaisissa kohteissa riskit ovat 
kohtalaisen suuria, ellei sade-
vesiä saada johdettua pois sei-
nänvierustoilta. Ongelmat ovat 
usein ratkaistavissa salaojilla 
ja sadevesijärjestelmillä. On 
myös huomionarvoista, että 
kun tontin vesitalous saadaan 
toimimaan oikein ja pihamaa 
kuivuu, myös maaperän routi-
minen vähenee. 

Kallionsivun mukaan nor-
maaliperustuksille tehdyissä 
taloissa kosteuden siirtymi-
nen seinärakenteisiin on pal-
jon epätodennäköisempää, 
vaikkakin mahdollista.

Näppärä kalusto
J. Kallionsivu operoi tehok-
kaalla Kubotan U27-4 GL HI 
-minikaivurilla sekä kolmiak-
selisella vaihtolava-autolla. 
Lisäksi yhtiön huoltoautos-
ta löytyvät kaikki tarvittavat 
putki- ja sähköpuolen työ-
kalut sekä tarvikkeet. J. Kal-
lionsivu on ollut toteuttamassa 
lukuisia rivitalo- ja omakoti-
talokohteita, joissa tehty mm. 
pihojen massojen vaihtoja se-
kä nurmikoiden uudelleen ra-
jauksia. Yritys operoi pääasi-
assa pohjoisen Keski-Suomen 
alueella. Yritys on tehnyt ali-
hankintana myös valokuitu-
asennuksia. 

J. Kallionsivu Oy on keskittynyt maanrakennustöihin, joihin kuuluvat pien-
kaivinkoneella ja vaihtolava-autolla tehtävät pihatyöt ja massojen vaihdot, 
suodatuskentät, salaoja- sekä sadevesiremontit. Maanrakennuspalveluiden 
lisäksi yritys tarjoaa kokonaisvaltaisia saneerauspalveluita omakotitaloille ja 
rivitaloyhtiöille, joihin kuuluu mm. huoneisto- ja käyttövesiremontteja sekä 
ilmalämpö- ja maalämpöpumppujen asennuksia. 

Me teemme kotiisi kaiken, mitä tarvitset: yksittäisistä kor-
jaustöistä laajoihin järjestelmäremontteihin, suunnittelusta 
jälkihoitoon.

• Lämpöpumput
• Putkiremontit
• Sähköasennukset
• Rakennustyöt
• Salaoja-ja sade-
 vesijärjestelmät

www.jkallionsivu.fi
p. 020 786 1691

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/j-kallionsivulta-monipuolista-apua-kiinteistojen-rakentamiseen-ja-saneeraukseen
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• Pihapuiden kaadot 
• Kantojyrsintää pihoissa
 ja puutarhoissa
• Oksien haketus
• Konelumityöt

p. 0400 627 7990400 627 799
www.pihapalveluylonen.fi

pihapalveluylonen@gmail.com

Kaikki tarkastajamme ovat sertifioituja, ISO 17024 mukainen sertifiointi perustuu yleiseurooppalaiseen 
tarkastajien pätevyysmääritykseen TR 17207 ollen puolueeton pätevyyden varmistamis- ja 

ylläpitojärjestelmä turvallisuudesta huolehtiville ammattilaisille. Jo yli 10 000 tarkastettua leikkipaikkaa 
kertovat asiakkaidemme vahvasta luottamuksesta ja tarkastajiemme korkeasta laadusta. 

Raportistamme löydät selkeät kuvat, korjausehdotuksen ja kustannusarvion.

Leikkipaikan
turvatarkastukset
Huollot/ asennukset
Turva-alustojen 
HIC-testaukset

SOITA, NIIN KERROMME LISÄÄ:
p.0400 211 221  |  www.leikkiturva.fi

Tiesitkö,

Turvaa lasten leikit

Leikki- ja ulkokuntoilu-
paikkojen suunnittelut
Meiltä myös laadukkaat
leikki-, ulkokuntoilu- 
ja ulkokalusteet

että leikkipaikan
turvatarkastus pitää
tehdä joka vuosi?

Leikkipaikat eivät
ole vain leikkipaikkoja.

Leikkiturva suunnittelee
ja toteuttaa, leikkipaikka 

kerrallaan.”

Leikkiturva Oy on leikkipaikkojen turvallisuusasioihin 
erikoistunut yritys. Teemme mm.

”

Laadukasta ja asiakaslähtöistä rakentamista 
Keski-Suomessa yli 35 vuoden kokemuksella 

 Nyt myös vesikattosaneeraukset
 kokonaisvaltaisesti

www.phamalainen.net  |  puh. 0400 294 975

Pitkän tähtäimen suunnitelmallisuus 
tärkeää taloyhtiöiden korjauksissa

Esimerkiksi putkiremontti on taloyhtiölle iso 
investointi, jonka vaikutukset ulottuvat pit-
källe tulevaisuuteen. Isännöintiliiton Putki-
remonttibarometrin mukaan lainaa otetaan 
yleensä 20–25 vuoden ajalle ja se vaikuttaa 
suoraan taloyhtiön taloudellisiin mahdolli-
suuksiin myös tulevia korjauksia ajatellen.

Nyt tehtävä putkiremontti vaikuttaa siis 
taloyhtiön ja sen osakkaiden talouteen vie-
lä pitkään. Se vaikuttaa myös siihen, kuin-
ka paljon taloyhtiön on mahdollista saada 
lainaa muita mahdollisia suurempia korja-
uksia varten.

– Tämän vuoksi on tärkeää tehdä jonkin-
laiset suunnitelmat niin taloyhtiön korjauk-
sille kuin taloudellekin mahdollisimman pit-
källe tulevaisuuteen. Yhä useammat taloyh-
tiöt ovat alkaneetkin tätä tekemään, mikä on 
hieno asia. Putkiremonttiin ryhdytään baro-
metrin mukaan yhä useammin sen takia, et-
tä taloyhtiön pitkän tähtäimen selvityksessä 
tai kunnossapitotarveselvityksessä on otettu 
kantaa remontin ajankohtaan. Tämä on jär-
kevämpää kuin reagointi vasta sitten, kun 
putket jo vuotavat, kertoo Isännöintiliiton 

tutkimuspäällikkö Olli Rekonen.
Se, että putkiremonttia varten joudutaan 

ottamaan suuri laina, voi kuitenkin johtaa 
siihen, että muita peruskorjaushankkeita jou-
dutaan sen takia lykkäämään. 

– Vaikka asumismukavuuden ja talon kun-
non kannalta olisi monesti parasta remontoi-
da putkiremontin yhteydessä myös esimer-
kiksi julkisivu, piha tai yhteiset tilat, on se 
joskus taloudellinen mahdottomuus. Pankki 
ei välttämättä pysty myöntämään riittävästi 
lainaa näiden kaikkien korjaamiseen lyhyen 
ajan sisällä, Rekonen toteaa.

Putkiremontteja jää toteutumatta 
rahoitusvaikeuksien takia
Vielä isompi ongelma on kuitenkin se, että 
yhä useammassa taloyhtiössä putkiremont-
tia ei pystytä toteuttamaan lainkaan rahoi-
tusvaikeuksien takia. Barometrin mukaan 
19 %:lla isännöitsijöistä on hallinnoinnis-
saan kohteita, joissa putkiremontteja on jää-
nyt toteutumatta rahoitusvaikeuksien takia. 
Osuus on mittaushistorian suurin. Taantu-
villa ja väestöään menettävillä alueilla toi-

mivien isännöitsijöiden keskuudessa osuus 
on peräti 36 %.

Vaikeudet eivät kuitenkaan koske pelkäs-
tään syrjäisempien paikkakuntien taloyhtiöi-
tä. Suuren taloyhtiölainan saaminen voi olla 

vaikeaa myös suurissa kaupungeissa, jos talo-
yhtiöllä on paljon korjausvelkaa ja se sijaitsee 
heikomman asuntokysynnän asuinalueella.

Lähde Isännöintiliitto

Etla ennustaa: rakentamisen lama 
jää taakse ja teollisuustuotanto kasvaa

Rakentaminen kasvaa selvästi tänä vuonna 
ja myös teollisuustuotantoon odotetaan koh-
talaista kasvuvauhtia, ennustaa Etla. Elinkei-
noelämän tutkimuslaitoksen tuoreen toimi-
alakohtaisen ennusteen mukaan rakentami-
sen kasvua tukevat muun muassa korkojen 
lasku ja ostovoiman elpyminen.

Toimialaennusteen mukaan rakentaminen 
kasvaa tänä vuonna jo selvästi ja myös teol-
lisuustuotanto pääsee kohtalaiseen vauhtiin. 
Koko kansantalouden arvonlisäys kasvaa tä-
nä vuonna noin prosentin ja ensi vuonna 1,5 
prosenttia.

Rakentamisen lama jää jo taakse
Rakentamisen arvonlisäys supistui voimak-
kaasti kahden edellisen vuoden aikana, koska 
erityisesti uusien asuntojen rakentaminen vä-
heni voimakkaasti. Rakennusyritysten hinto-
jen muutoksista puhdistettu liikevaihto kään-
tyi kuitenkin nousuun jo viime vuonna ja sel-
keintä kasvu oli erikoistuneessa rakennustoi-
minnassa. Asuinrakentaminen ei kuitenkaan 
vielä tuolloin lähtenyt lentoon.

Alkuvuonna rakennusyritysten liikevaih-
to on jatkanut kasvussa ja Etlan ennusteen 
mukaan alan arvonlisäyskin kasvaa vajaat 
4 prosenttia tänä vuonna ja yli 5 prosenttia 

ensi vuonna.
— Ennustevuosinamme 2025–2027 ra-

kentamisen lama jää taakse ja rakennusala 
kasvaa taas selvästi. Kasvua tukee korkojen 
lasku, rakennuskustannusten kasvun maltil-
listuminen ja ostovoiman elpyminen. Palau-
tuminen on kuitenkin hidasta, koska reaali-
korkojen odotetaan pysyvän aiempaa korke-
ampina, toteaa Etlan ennusteryhmän tutkija 
KTT Sakari Lähdemäki.

Eri teollisuuden toimialoille 
luvassa vaihtelevia kasvulukuja 
Varsinaisessa toimialaennusteessa teollisuu-
den päätoimialoista suurimmalle, metallite-
ollisuudelle, ennustetaan puolentoista pro-
sentin kasvua tänä vuonna, ja ensi vuonna 
puolisen prosenttia. Suurempaan kasvuvauh-
tiin pääsee viennin vauhdittamana sähkö- ja 
elektroniikkateollisuus. Heikoimmin teolli-
suuden toimialoista suoriutuu kuljetusväli-
neiden valmistus, mutta myös koneiden ja 
laitteiden tuotanto lisääntyy tänä vuonna vain 
vähän. Metsäteollisuuteen Etla ennustaa rei-
lun kahden prosentin kasvuvauhtia tälle ja 
ensi vuodelle. 

Lähde ETLA

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/etla-ennustaa-rakentamisen-lama-jaa-taakse-ja-teollisuustuotanto-kasvaa
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/isannointiliiton-putkiremonttibarometrin-tulokset
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Maahantuomme laadukkaita 
eurooppalaisia mittalaitteita ja 

tarkastuskameroita rakentamisen 
ja kiinteistönhoidon tarpeisiin. 

Sarkatie 2 
01720 Vantaa
0400 304 779

Myös savukaasuanalysaattorit 
Rems, Wöhler, Sauermann
ja Kane polttimien säätöön.

www.aimtec.fi

Kiinteistöliiton kevään 
Korjausrakentamisbarometri

Vastaushetkellä maalis-huhtikuussa 28 pro-
sentilla taloyhtiöitä oli hanke menossa tai 
hanke oli juuri päättynyt. Menossa olevia 
hankkeita on hieman viime vuotta enemmän, 
mutta hankesuunnittelu- ja suunnitteluvai-
heessa olevien taloyhtiöiden määrä näyttää 
jäävän jälkeen edellisvuodesta. Taloyhtiöt 
ovat barometrin mukaan saaneet tarjouksia 
edelleen aiempaa paremmin. 

Taloyhtiökorjausten kasvunäkymät 
kärsineet 2025
Barometrin tulosten perusteella taloyhtiöiden 
korjausrakentamisen määrä voi jäädä jälkeen 
vuonna 2024 virinneen optimismin mukaisis-
ta arvioista. Tämä koskee sekä vuotta 2025 
että vuotta 2026.

– Korkojen tuntuva lasku ja rakennuskus-
tannusten vakaus sekä korjauspalveluiden 
parantunut saatavuus tukevat yhä korjaus-
rakentamisen kasvuodotuksia. Tummat pil-
vet maailman ja Suomen taloudessa näyttävät 
kuitenkin lyövän lommoa taloyhtiöiden kor-
jauksiin, mikäli talousnäkymät eivät oleel-
lisesti nykyisestä kirkastu, arvioi tuloksia 
Kiinteistöliiton pääekonomisti Jukka Kero.  

Putkistokorjaukset edelleen 
kärkipaikalla kerrostalojen 
korjauksissa
Kerrostaloissa hankkeiden kärjessä ovat tä-
nä vuonna vesi- ja viemärijärjestelmät, joita 
ilmoitti runsaat 10 prosenttia kaikista vastaa-
jista. Seuraavaksi yleisimpiä hankkeita oli-
vat vesikaton ja julkisivujen hankkeet. Säh-
köautojen lataushankkeita oli kerrostaloissa 
runsaalla viidellä prosentilla vastanneilla.  

– Putkistohankkeiden yleisyys heijastelee 
erityisesti 1970-luvun yhtiöiden merkitystä 
kiinteistökannassamme. Läheskään kaikki 
tämän ikäluokan taloyhtiöt eivät vielä ole 
putkistojaan saneeranneet, tulkitsee tulok-
sia Jukka Kero.  

Rivi- ja erillistaloissa piharakenteet ja sa-
laojat, ulkovaipan hankkeet sekä putkistot 
olivat yleisempien hankkeiden listalla. Näi-
tä korjauksia ilmoitti 8–9 prosenttia kaikis-
ta vastaajista. Sähköauton latausjärjestelmi-
en hankkeita ilmoitti runsaat viisi prosenttia 
vastaajista.

Sähköautojen lataushankkeita 
edelleen paljon 2025–2029
Sähköautojen latauspisteet ovat alkaneella 
viisivuotiskaudella yhä yleisin kerrostaloyh-
tiön ylläpito- tai korjaushanke, noin 27 pro-
sentin osuudella kaikista vastaajista. Tämä 
osuus pienenee koko ajan, koska hankkeita 
on toteutettu jo tähän mennessä vuosikau-
sia paljon. Seuraavaksi yleisimpiä hankkeita 

kerrostaloissa ovat vesikaton ja julkisivujen 
hankkeet, joita on listoilla miltei joka viiden-
nellä yhtiöllä. Putkistokorjauksia ja lukitus-
järjestelmien uudistamista on joka kuuden-
nen kerrostaloyhtiön kohdalla.

Rivi- ja erillistaloyhtiöissäkin sähköau-
tojen latauspaikat ovat edelleen kärjessä, 28 
prosentin osuudella kaikista vastaajista. Ik-
kunoiden ja ulko-ovien sekä piharakentei-
den ja salaojien sekä julkisivujen hankkeita 
ilmoitti tekevänsä lähivuosina 22–23 pro-
senttia näistä yhtiöistä.  

Uusissa valurautaviemäreissä 
esiintynyt vuotoja ja tukkeumia
Korjausrakentamisbarometrissa kysyttiin 
2000-luvulla rakennettujen kiinteistöjen va-
lurautaviemärien mahdollisista ongelmista. 
Barometrin tulosten perusteella viemäreiden 
kuntoa on selvitetty viemärikuvauksella pe-
räti 27 prosentissa 2000-luvulla rakennetuis-
sa taloissa. Vastauksista ei käy ilmi, onko vie-
märeiden kuntoa selvitetty osana kiinteistön 
järjestelmällistä ylläpitoa vai onko viemärei-
den kunnon selvittäminen johtunut viemäri-
järjestelmissä havaituista vioista tai vauriois-
ta. Viemäreiden tukkeutumisia ja vuotoja oli 
havaittu 18 prosentissa 2000-luvulla raken-
netuissa kiinteistöissä.

– Lukemaa voidaan pitää suhteellisen suu-
rena, kun huomioidaan, että tarkastelujakson 
rakennuksista vanhimmatkin ovat vasta puo-
lessa välissä viemäriputkien keskimääräis-
tä teknistä käyttöikää. Kiinteistöissä, jotka 
on rakennettu tai saneerattu 2000- luvulla ja 
joiden viemärijärjestelmissä on käytetty uu-
den teknologian ohutseinämäisiä valurauta-
viemäreitä, on vaarana, että valurautaviemä-
rien käyttöikä jää ennakoitua lyhyemmäk-
si. Mahdollisten ongelmien ennakoimiseksi 
on syytä aika ajoin selvittää viemäriputki-
en kuntoa esimerkiksi viemärikuvauksella, 
kommentoi tuloksia Kiinteistöliiton raken-
nustekninen asiantuntija Anssi Väätäinen. 

Lainaehtojen kehitysodotuksissa 
käänne heikompaan talven aikana
Taloyhtiöiden korjauslainojen saaminen 
näyttää barometrin tulosten perusteella py-
syneen ennallaan. Korkeintaan yhden laina-
tarjouksen saaneiden osuus oli nyt 35 pro-
senttia. Vastaajista kaksi prosenttia ei ollut 
saanut ainuttakaan rahoitustarjousta. Lainan-
saantihaasteista raportoidaan erityisesti alu-
eilta, joilla kiinteistöjen arvot ovat matalia. 
Sen sijaan rahoituksen ehtojen kehitysodo-
tuksissa kaksi vuotta jatkunut myönteisempi 
tunnelma katkesi talven aikana. 

Lähde Suomen Kiinteistöliitto ry

Kiinteistöliiton kevään Korjausrakentamisbarometrin mukaan 
korjausrakentaminen voi jäädä tänä vuonna hieman jälkeen ai-
emmista odotuksista. Korkojen lasku ja rakennuskustannusten 
vakaus sekä korjauspalveluiden parantunut saatavuus tukevat 
kuitenkin korjausrakentamisen kasvuodotuksia.

http://betonipalikka.fi
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/kiinteistoliiton-kevaan-korjausrakentamisbarometri
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Pidetään yhdessä planeetta kunnossa.

100% ekologinen
leikkipaikka?
GreenLine-malliston 
avulla  se on mahdollista!

Pylväät on valmistettu 100 %
kierrätetystä kulutusjätteestä.Komposiittipylväät

Soita, niin kerromme lisää: 
p. 0400 211 221  |   www.leikkiturva.fi

Tutustu myös muihin 
ekologisiin tuotteisiimme:
leikkiturva.fi/ekologisuus

Välineissä käytetty puu on hakattu 
kestävän kehityksen periaatteiden 
mukaisesti hoidetuista metsistä.

HDPE-paneelit

Vihreät HDPE-paneelit on valmistettu 
100 % kierrätetystä valtamerijätteestä

Puiset pylväät

Muovikomposiitista valmistetut pylväät – innova-
tiivinen materiaali, joka on valmistettu käytetyistä 
tekstiileistä ja muovikalvoista. 

Katot, sivupaneelit ja manuaaliset elementit leika- 
taan HDPE-levyistä, jotka valmistetaan valtameri-
jätteistä – kalastusköysistä ja -verkoista.

Valtio rakennuttaa nyt enemmän kuin koskaan: 
ensi vuoden investointitarve noin miljardi euroa

Valtion kiinteistöistä vastaa-
va Senaatti-konserni perus-
korjasi ja rakennutti uusia 
tiloja viime vuonna yhteen-
sä 759 miljoonalla eurolla, 
kun satoja hankkeita toteu-
tettiin eri puolilla Suomea. 
Erityisesti turvallisuusviran-
omaisten tarpeet nostavat in-
vestointitarpeen uuteen huip-
puun vuonna 2026.

Kuluvan vuoden aikana ra-
kennuttamisen määrä kasvaa 
entisestään ja nousee kaikkien 
aikojen korkeimmalle tasolle, 
jopa 850 miljoonaan euroon. 
Jotta turvallisuusviranomais-
ten tilatarpeisiin pystytään vastaamaan, 
vuonna 2026 investoinnit nousisivat noin 
miljardiin euroon. Vuonna 2026 rakenta-
misen määrä on korkeimmillaan, minkä 
jälkeen investointimäärän ennustetaan ta-
saantuvan ja kääntyvän laskuun. 

– Euroopan turvallisuustilanteen vuok-

si maanpuolustuksen ja Suomen turvalli-
suuden takaavien viranomaisten infratar-
peet ovat kasvaneet selvästi ja hankkeiden 
läpivientiaikatauluja on kiristetty. Puolus-
tusbudjettia on kasvatettu ja Puolustus-
voimat ja muut keskeiset turvallisuusvi-
ranomaiset kuten Poliisi ja Rajavartio-

laitos ovat saaneet rahoituksen 
uusien tilojen kustannuksiin. 
Rakennamme nyt enemmän 
kuin koskaan aiemmin, jotta 
pystymme vastaamaan näihin 
tarpeisiin, sanoo Senaatin kon-
sernijohtaja Tuomas Pusa. 

Senaatti-kiinteistöjen suu-
rimpia hankekokonaisuuk-
sia ovat siviiliviranomaisten 
kriittisimpien tilojen varau-
tumisinvestointiohjelma, po-
liisitalohankkeet mm. Tam-
pereella, Kuopiossa ja Rova-
niemellä, Turun vankilan lisä-
rakennus, Rajavartiolaitoksen 
hankkeet ja valtioneuvoston 

kortteleiden korjaus- ja rakennushank-
keet. Puolustuskiinteistöjen suurimmat 
investointikokonaisuudet liittyvät Puo-
lustusvoimien strategisten hankkeiden 
F-35:n ja Laivue 2020:n infraan, suoja-
tilojen modernisointiohjelmaan ja kasar-
mien peruskorjausohjelmaan.  

Erikoisovia vuodesta 1977

www.ovesta.fi

Taustaa: 
Valtion rakennusinvestoinnit 

huipputasolla 
Valtion toimitilainvestointeja hallitaan valtiova-
rainministeriön johdolla tehtävän strategisen in-
vestointisuunnittelun kautta. Viranomaisten tar-
peet täyttävä Senaatti-konsernin vuoden 2026 
investointiohjelma on tämänhetkisen arvion mu-
kaan noin miljardi euroa.  

Senaatti-kiinteistöjen investoinnit olivat 
2010-luvulla keskimäärin 250 miljoonaa euroa 
vuodessa. Erityisesti turvallisuusviranomaisten 
tiloihin on investoitu voimakkaasti 2020-luvulla.  
Rakennus- ja kiinteistöinvestoinnit olivat vuonna 
2023 657 milj. euroa, 2022 noin 490 milj. euroa 
ja 2021 noin 420 milj. euroa.   

Senaatti-konserni muodostuu emoliikelaitos 
Senaatti-kiinteistöistä ja tytärliikelaitos Puolus-
tuskiinteistöistä, joka vastaa puolustushallinnon 
tiloista. Senaatti-kiinteistöt ja Puolustuskiinteis-
töt ovat valtion liikelaitoksia, jotka kehittävät 
yhteistyössä asiakkaidensa kanssa tiloja ja työ-
ympäristöjä ja pitävät huolta valtion kiinteistö-
varallisuudesta.  

Lähde Senaatti-kiinteistöt

Karjalan lennoston rakennustyömaa Rissalassa.

Kuva Senaatti-kiinteistöt

https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/valtio-rakennuttaa-nyt-enemman-kuin-koskaan-ensi-vuoden-investointitarve-noin-miljardi-euroa
http://lasivuorimaa.fi
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/eko-100-suomalaista-voiteluvoimaa-luonnosta
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tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

Lähtöpaikkalajittelu nostaa romumetallin hyvityshintaa
Sähköliikkeiden, purkualan yri-
tysten ja raskaan kaluston korjaa-
moiden toiminnan sivutuotevirta-
na syntyvä sähkökaapelijäte on ra-
hanarvoista tavaraa, josta voi saa-
da merkittäviä lisätuloja. Suomen 
Katalysaattorikierrätys tarjoaa tä-
hän helpon ja kustannustehokkaan 
ratkaisun, josta hyötyvät sähkökaa-
peliromun tuottajat sekä jalostajat. 

Sähkökaapeliromua tulee kahta 
eri reittiä: asiakas joko tuo kaapelit 
itse Suomen Katalysaattorikierrä-
tyksen keräyspihalle tai vaihtoeh-
toisesti asiakkaalle voidaan toimit-
taa IBC-keräysastia, joka noude-
taan sen täytyttyä. 

– Keräysastiaan saadaan mah-
tumaan kerrallaan noin 500 kiloa 
kaapelia, jonka ansiosta kilokoh-
taiset rahtikustannukset saadaan 
minimoitua. Keräysastian käyttä-
minen säästää asiakkaan aikaa ja 
vaivaa, lisäksi kerätystä sähkökaa-
peliromusta maksetaan hyvä kor-
vaus. Tämä sama johtoajatus tois-
tuu myös akkujen osalta, joita niin 
ikään keräämme, Kalle Lahtinen 
esittelee. Tavoitteena on, että kerä-
ysastia tyhjennettäisiin vähintään 
kerran vuodessa, mielellään use-
amminkin.

Apuna 
kierrätysmahdollisuuksien 
tunnistamisessa
Kalle Lahtinen on Suomen Kata-
lysaattorikierrätyksen uusin vah-
vistus. Hän on jo ehtinyt kontak-
toimaan Jyväskylän, Tampereen, 
Lahden ja Kouvolan seuduilla toi-

mivia yrityksiä. 
– Tässä meidän lähialueilla on 

käyty katsomassa mahdollisia ma-
teriaalivirtoja asiakkaiden luona ja 
pohdittu mahdollisuuksia hyödyn-
tää heillä syntyviä sivuvirtoja. Asi-
akkaat ovat aika usein yllättyneitä 
kuinka paljon heillä menee seka-
romulavoille rahanarvoisia metal-
leja, joista voisi saada lähtöpaikka-
lajilteltuina moninkertaisen hinnan. 

Esimerkiksi runkopantittomat star-
tit, laturit, sähkömoottorit, syylärit 
ja lämmityslaitteiden kennot ovat 
tällaisia, Kalle Lahtinen listaa.   

Esimerkiksi MMJ-kaapeliromua 
on saatettu hävittää sekajätteen tai 
romulavan kautta, vaikka siitä oli-
si voinut saada lajiteltuna jopa 2,2 
euroa kilolta. Romumetallien lajit-
telu on taloudellisesti kannattavaa. 

– Kun romu saapuu meille läh-

töpaikkalajiteltuna omassa astias-
saan, se helpottaa materiaalin kier-
rättämistä ja jatkojalostamista mer-
kittävästi, koska se voidaan proses-
soida lajittelematta. Jos materiaali 
kulkee romulavan kautta, sen lajit-
teluun käytetään moninkertaisesti 
aikaa ja siitä syntyy lisäkustannuk-
sia, Kalle Lahtinen perustelee. 

Hänen mukaansa on ihan tyypil-
listä, että yrityksillä menee kierrä-
tyskelpoista materiaalia sekajättei-
siin ja sekaromulavoille.

– Kun kiertelen asiakasyrityk-
sissä, voin samalla katsoa asiak-
kaan kanssa mahdollisuuksia heillä 
syntyvien romumetallien tehokkaa-
seen hyödyntämiseen. 

Kierrätyskumppanin 
valinnassa kannattaa 
käyttää harkintaa
Kierrättäminen säästää ympäristöä, 
joten positiivisen arvon kierrätys-
materiaalit kannattaa vaihtaa rahal-
liseen hyötyyn. Kierrätyskumppa-
nin valinnassa yritysten kannattaa 
käyttää tervettä harkintaa ja vali-
ta luotettava toimija, joka maksaa 
myytävästä romusta parhaan hin-
nan. Suomen Katalysaattorikierrä-
tys Oy on vastuullinen kumppani, 
jonka kanssa toimiessa voi luottaa 
myös siihen, että kierrätys tapah-
tuu lakien ja säädösten mukaisesti.

Korpilahdella toimiva Suomen 
Katalysaattorikierrätys Oy on aloit-
tanut toimintansa kierrättämällä ka-
talysaattoreita, mutta viime vuosi-
na toiminta on laajentunut myös 
lyijyakkujen sekä värimetallien 

ostoon ja käsittelyyn.
– Otamme vastaan mm. kupa-

rikaapeliromua, jota varten meillä 
on omat granulointilaitteet. 

Murskaamme ja granuloimme 
kaapelin itse, eli erottelemme kuo-
rimateriaalin ja kuparin toisistaan. 
Granuloimalla kuparin sulattokun-
toon, pystymme nostamaan raaka-
aineen arvoa merkittävästi. Tämän 
lisäksi toimimme ilman välikäsiä 
kuparin sulattajien kanssa, joten 
pystymme maksamaan asiakkail-
lemme keskimääräistä parempaa 
hyvityshintaa, Suomen Kataly-
saattorikierrätyksen toimitusjoh-
taja David Hyytinen kertoo. 

Suomen Katalysaattorikierrätys 
sekä ottaa vastaan että noutaa tava-
raa asiakkailtaan.

– Isommissa romumäärissä 
voimme tehdä noutoja, pienem-
mät määrät otamme vastaan toi-
mipisteellämme.

David Hyytinen kertoo, että 
Postin rahti hoitaa koko maan laa-
juisesti keräysastioiden kuljetusta 
ja kuljettaa lyijyakut sekä kataly-
saattorit Suomen Katalysaattori-
kierrätyksen toimipisteeseen Kor-
pilahdelle. Myös värimetalleja on 
mahdollista toimittaa lava- ja laa-
tikkorahtina. 

Esimerkiksi LVI-liikkeiden ja 
sähköalan yritysten kannattaa olla 
suoraan yhteydessä Su-omen Ka-
talysaattorikierrätykseen noutojen 
sopimiseksi.

www.katalysaattorikierratys.fi
toimisto@katalysaattorikierratys.fi

...KATALYSAATTOREITA...LYIJYAKKUJA...VÄRIMETALLEJA

...AINA PARHAASEEN PÄIVÄN HINTAAN!

...KAAPELEITA

Kupari, messinki, alumiini, 
teräs ym.

Akut kaikista koneista, 
myös AGM- ja hyytelöakut. 

Isot määrät noutotilauksena
kaikkialta Suomesta.

Kuparikaapelit, alumiinikaapelit, 
alumiini-kuparikaapelit yms.

Meidän kanssamme asiointi on mukavaa, 
helppoa ja nopeaa. Mitä tahansa meille 

myytkin, saat maksun saman tien!

OSTAMME

045 119 4401Käyrätie 5, 41800 Korpilahti 040 707 5455 nouto@katalysaattorikierratys.fi
í Õ¼ º

Jyväskylän Korpilahdella sijaitseva 
Suomen Katalysaattorikierrätys on 100% 
suomalaisessa omistuksessa oleva yritys.

Suomen Katalysaattorikierrätyksen Kalle Lahtinen muistuttaa, 
että romuille tehtävän lähtöpaikkalajittelun kautta romumetal-
leista saa moninkertaisen taloudellisen hyödyn.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/lahtopaikkalajittelu-nostaa-romumetallin-hyvityshintaa
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Kuka tahansa yritys tai työn-
antaja voi pyytää kaupungin 
johtoa vierailemaan yrityk-
sessään. Vierailut tarjoavat 
yrityksille mahdollisuuden 

esittää suoraan näkemyksi-
ään ja ehdotuksiaan kaupun-
gin johdolle.

– Haluamme kuulla yri-
tysten ajatuksia ja toiveita, 

jotta voimme yhdessä ke-
hittää Jyväskylää entistä pa-
remmaksi paikaksi yrittää ja 
asua, sanoo kaupunginjohta-
ja Timo Koivisto.

Kaupunginjohtaja ja toi-
mialajohtaja vierailivat ai-
emmin keväällä KSPT-In-
sulation Oy:ssä, joka toimii 
teollisuuseristyksen ja talo-
tekniikan toimialalla ja jon-
ka päätoimipaikka on Jyväs-
kylässä.

– Vierailu oli erittäin hyö-
dyllinen, ja keskustelut kau-
pungin johdon kanssa sujui-
vat hyvin. Yrityspalvelut, 
kaavoitusasiat ja muut yri-
tyksille suunnatut palvelut 
nousivat esille, ja molem-
minpuolista etua varmasti 
saavutetaan näiden keskus-
telujen kautta. Mukava, että 
kaupunki käy tutustumassa 
ja keskustelemassa yritysten 
kanssa, kiittelee KSPT-Insu-
lation Oy:n toimitusjohtaja 
Heikki Ollikainen.

– KSPT on ollut tyytyväi-

nen Jyväskylään toimipaik-
kana ja pyrkimyksenä onkin 
pitää liiketoimintamme toi-
mipaikat täällä ja tukea siten 
seudun elinvoimaa veron-
maksun kautta. Jyväskylän 
kaupungin yritysmyönteinen 
suhtautuminen ja yritystont-
titarjonta sekä kaavoitustoi-
minta ovat osaltaan mahdol-
listaneet tätä, Ollikainen jat-
kaa.

Yritysvierailut jatkuvat 
tuttuun tapaan syksyllä. Yri-
tykset voivat myös kutsua it-
se kaupungin johtoa vierai-
lulle olemalla yhteydessä 
kaupunginjohtajan sihteeriin 
Maarit Laukkalaan, maa-
rit.laukkala@jyvaskyla.fi. 

Lähde 
Jyväskylän kaupunki

Jakelumittarit ja varusteet • Automaatit ja ohjelmistot • Säiliöt: Diesel, Bensiini, Urea

Pumput: 12VDC, 24VDC ja 230VAC • Käsipumput: Diesel/Bensiini

Läpivirtausmittarit • Jakelumittarit automaateilla 

Ympäristöystävällinen tippavapaa tankkaus

FINTANK Oy

FINTANK Oy 
Lillåkerintie 65, 02490 Pikkala • info@fintank.fi • puh. 0400 642 532 • www.fintank.fi

Maahantuonti 
ja myynti:

Mäkelänkankaantie 2
49490 NEUVOTON

05-3435666 (24h)
info@hamre.fi
www.hamre.fi

CAMSO
-kumitelat hyllystä-

Tutkimme melun aiheuttajan sekä ympäristön, 
suunnittelemme ja valmistamme asianmukaiset 

tuotteet meluongelmien ratkaisemiseksi.

Ratkaisut teollisuuden 
melunhallintaan

Puh. 019 485 205
info@rakenne-ahlfors.fi
www.rakenne-ahlfors.fi

Teollisuuden 
meluntorjuntaan 

erikoistunut 
asiantuntija-

yritys jo 
vuodesta 1988.

• TEOLLISUUSVALVOMOT
• TYÖNJOHTO- JA TAUKOTILAT
• MELU- JA LAITESUOJAT
• KONEKOTELOINNIT
• TOIMISTOTILAT
• LABORATORIOT JA MITTALAITETILAT
• ÄÄNENERISTYSSEINÄT
• MELUNTORJUNTAELEMENTIT
• SIIRRELTÄVÄT SEINÄKKEET

Yritysten tukeminen on 
Jyväskylän kaupungille tärkeää 

Jyväskylän kaupunginjohtaja Timo Koivisto ja elinkeino- ja työllisyyspalve-
luiden toimialajohtaja Ari Tolonen vierailevat jyväskyläläisissä yrityksissä vii-
koittain kuullakseen, miten yrityksillä menee ja mitä toiveita heillä on kau-
pungille. Vierailujen tarkoituksena on vahvistaa kaupungin ja yritysten välis-
tä yhteistyötä sekä kartoittaa mahdollisia koko kaupungin kehityskohteita.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/yritysten-tukeminen-on-jyvaskylan-kaupungille-tarkeaa
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OTA YHTEYTTÄ!

OIKEA HINTA 
ROMUMATERI- 
AALISTASI
Ostamme päivän hinnalla akut, kuparit, rosterit, messingit, 
alumiinit ja kaikki muut metallit. Kierrätämme vastuullisesti  

myös romuajoneuvot, renkaat sekä sähkö- ja elektroniikkalaitteet. 
Tarvittaessa tuhoamme arkaluontoiset materiaalit ja tiedot. 

Asiakaspalvelu avoinna ma-pe 8–16
puh. 040 482 6213
asiakaspalvelu@kuusakoski.com

KYSY 
PÄIVÄN 
HINTA!

€

käsitellyistä materiaaleista menee 
uudelleenkäyttöön, kierrätykseen  

tai hyötykäyttöön.

90%
Palautamme arvon jätemateriaalille 

jalostamalla niistä uusia  
raaka-aineita.

KOKONAISVALTAISTA  
JA LUOTETTAVAA  
KIERRÄTYSPALVELUA 
• metallikierrätys
• elektroniikkakierrätys
• akut
• autot
• rakennusjäte

LUE LISÄÄ 
PALVELUISTAMME: 

kuusakoski.com

Keski-Suomen alueella sinua palvelee asiakaspäällikkö
Pasi Puranen, puh. 040 6845 996
pasi.puranen@kuusakoski.com

Välimaanrinne 1
40950 Muurame

Kierrätysteollisuus tyytyväinen 
jäteveron laajentamisesta

Kierrätysteollisuus ry kiittää hal-
litusta puoliväliriihessä tehdys-
tä päätöksestä laajentaa jätevero-
pohjaa. 

– On ilahduttavaa, että hallitus 
huomioi päätöksessään sekä ym-
päristön että talouden. Jätevero oh-
jaa materiaaleja pois kaatopaikoil-
ta kohti kierrätystä ja uusiokäyttöä. 
Tämä on konkreettinen askel kohti 
korkeampaa kiertotalousastetta, jo-
ka on Suomessa edelleen vain 2,4 
prosenttia – yksi EU:n alhaisimmis-
ta, sanoo Kierrätysteollisuuden toi-
mitusjohtaja Mia Nores.

Jäteverolla on suuri ohjauspo-
tentiaali. Pelkästään kaatopaikoil-
le päätyvien maa- ja kiviainesten 
osalta vero voisi ohjata kymmeniä 
miljoonia tonneja materiaalia uu-
delleenkäyttöön. Kierrätysteolli-
suus muistuttaa, että jätevero toimii 
vain, jos se kattaa riittävän laajasti 
loppusijoitukseen menevät jakeet.

Kierrätysteollisuus kehottaa hal-
litusta laatimaan vielä kuluvan hal-
lituskauden aikana pitkän aikavä-
lin tiekartan, joka ohjaa jäteveron 

laajentamista vaiheittain kaikkiin 
loppusijoitukseen meneviin jättei-
siin. Jäteverolla olisi mahdollista 
nostaa valtion verokertymää jopa 
200 miljoonaan euroon vuositasol-
la – samalla kun se edistäisi kier-
totalouden investointeja ja vihreää 
siirtymää.

Lähde Kierrätysteollisuus ry

Mia Nores     
Kuvalähde: Kierrätysteollisuus ry

EK:n dataikkuna: Vihreiden investointien 
hankekanta ylitti 300 miljardin euron rajan

Vihreiden investointiaikomusten 
hankekanta on ylittänyt ensim-
mäistä kertaa 300 miljardin eu-
ron rajan. Yksittäisiä hankkeita 
on eri maakunnissa jo yli 1000, 
kommentoi EK:n vihreän kasvun 
johtaja Ulla Heinonen:

– Erityisen kiinnostavaa on seu-
rata hankkeita, jotka ovat varmal-
la pohjalla: investointi on saatu jo 
valmiiksi tai siihen on sitouduttu 
varsinaisen investointipäätöksen 
tasolla. Tällaisia hankkeita data-
ikkunassa on jo yli 36 miljardin 
euron arvosta vuodesta 2021 alka-
en. Luku on huomattava Suomen 
talouden kokoon suhteutettuna.

Näkymät vuodelle 2025
Uusia varhaisia investointiaiko-
muksia on vuoden 2025 aikana 
julkaistu 100 hankkeen verran ja 
15 miljardin euron arvosta.

Uusia investointipäätöksiä on 
alkuvuoden aikana tehty yli 600 

miljoonan euron edestä. Keskeisiä 
ovat olleet erityisesti sähkövaras-
tot sekä investoinnit biokaasun ja 
biotuotteiden valmistukseen.

Tammikuusta alkaen hankkeita 
on jo valmistunut 34 kappaletta, 
yhteensä lähes 2,5 miljardin eu-
ron arvosta. Eniten investointe-
ja on euroissa mitattuna valmis-
tunut biotuoteteollisuuteen, da-
takeskuksiin ja tehtaiden laajen-
nuksiin. Kappalemääräisesti eni-
ten investointeja on valmistunut 
sähkön hintavaihtelua tasapainot-
taviin sähkövarastoihin, joita on 

vuoden 2025 aikana valmistunut 
jo 9. Koko vuoden tasolla inves-
tointeja ennakoidaan valmistuvan 
noin 8,5 miljardin euron edestä. 

Sähköä käyttäviin teollisiin 
hankkeisiin tarvitaan kuitenkin 
lisää vauhtia, jotta Suomen ta-
louskasvu toden teolla käynnistyy.

EK:n dataikkuna (www.ek.fi/
dataikkuna) seuraa vihreän siirty-
män investointien etenemistä eri 
puolella Suomea, kattaen hank-
keet niiden varhaisesta aievai-
heesta alkaen aina valmistumi-
seen asti.

Ulla Heinonen Kuva: Pasi Salminen

Vuoden 2025 tammikuus-
ta alkaen uusia vihreän 
siirtymän investointiaiko-
muksia on julkistettu 100 
hankkeen verran, noin 15 
miljardin euron arvosta. 
34 hanketta yhteensä lä-
hes 2,5 miljardin euron 
arvosta on tämän vuoden 
aikana jo valmistunut. 

Kierrätysteollisuus pitää jäteveropohjan laajentamisesta hy-
vänä avauksena. Päätös kannustaa investointeihin sekä uu-
den teknologian kehittämiseen. Kaatopaikalle vietäviä jät-
teitä koskeva jätevero voitaisiin kuitenkin laajentaa vaiheit-
tain koskemaan kaikkia loppusijoitukseen meneviä jätteitä. 
Jäteverolla olisi mahdollista nostaa valtion verokertymää jo-
pa 200 miljoonaan euroon vuositasolla. Kierrätysteollisuus 
esittää hallitukselle pitkän aikavälin tiekartan laatimista.

https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/kierratysteollisuus-tyytyvainen-jateveron-laajentamisesta
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/ek-n-dataikkuna-vihreiden-investointien-hankekanta-ylitti-300-miljardin-euron-rajan
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Keuruun hillityssä elämänrytmissä asuu 
hillitön yhdessä tekemisen meininki

Keuruu on rohkeasti kokeileva, oppiva ja yrittäjäys-
tävällinen kaupunki. Paikkakunnan elinkeinopalve-
lut, kattavat yritysverkostot ja suorat yhteydet op-
pilaitoksiin ja kehityshankkeisiin takaavat, että Keu-
ruulla yrittäminen on sujuvaa. Reilun 9000 asuk-
kaan kaupungissa on tilaa kasvaa, tilaa innovoida 
ja ennen kaikkea tilaa elää. Keuruulla voi kasvattaa 
niin yritystä, perhettä kuin mielenrauhaakin.

Keuruun metsät, järvet ja retkeilyreitit tar-
joavat loistavat mahdollisuudet irrottautua 
työn kiireistä ja ladata akkuja luonnon kes-
kellä. Keuruulta löytyy monipuolisia harras-
tusmahdollisuuksia koko perheelle: hiihtola-
duista frisbeegolf-ratoihin ja padel-kentästä 

Keurusjumpan palkittuun voimistelusaliin. 
Keuruu on myös retkeilykaupunki, jossa 

panostetaan erityisesti matalan kynnyksen 
lähiretkeilyyn. Keskustan kiertävä kanootti-
reitti, Keuruun sydänreitti, yhdistää luonnon-
rauhan ja kaupungin monipuoliset palvelut.

Keuruulla asumiskustannukset ovat suurem-
piin kaupunkeihin verrattuna varsin matalat, 
mikä mahdollistaa laadukkaan ja tilavan asu-
misen ilman taloudellista stressiä.

Keuruulta löytyy suuria omakotitalotont-
teja kohtuulliseen hintaan. Esimerkiksi Val-

keisen alueella 4000 m²:n tontin voi hank-
kia edullisesti vain reilulla 5000 eurolla, ja 
800 neliömetrin rakennusoikeus mahdollis-
taa monenlaisia unelmia. Erityisen upea, lä-
hes puolen hehtaarin rantatontti löytyy kes-
kustan kainalossa sijaitsevasta Varissaaresta.

Väljyydestä ja luonnonläheisyydestä huoli-
matta Keuruu ei ole uinuva pikkukaupunki. 
Seudulla järjestetään ympäri vuoden tapah-
tumia, jotka tuovat yhteen niin paikalliset 
kuin vierailijatkin.

Keurusseudun yrittäjäyhteisö on aktiivi-
nen ja uskoo yhteistyön voimaan. Myös kau-
punki ja yrittäjät tekevät tiivistä yhteistyö-
tä. Uudet yrittäjätulokkaat toivotetaan läm-
pimästi tervetulleiksi mukaan toimintaan.

Laadukas arki ja loistavat vapaa-ajan mahdollisuudet

Tapahtumien ja yhteisön voimaa

Ranta elää

Varissaari

Kurkisaari edessä, keskusta keskellä ja Keurusselkä taustalla

Keuruun sydänreitti

Edulliset asumiskustannukset ja väljät tontit

Tule ja koe Keuruu – kaupunki, jossa laadukas arki 
ja yrittäjyys kohtaavat luonnollisella tavalla. 

Joko keuruttaa?
https://www.keuruu.fi/asuminen-ymparisto/tontit 

TONTTITIEDUSTELUT:
Timo Määttä, p. 0400 763 995
timo.maatta@keuruu.fi

Tule ja koe Keuruu
Keuruulaista vapaa-aikaa voi kokeilla il-
maiseksi vaikkapa vierailemalla Kurkisaa-
ren perhepuistossa (Wegeliuksentie 12), 
jossa luonnonläheinen ympäristö ja mo-
nipuoliset aktiviteetit tarjoavat elämyksiä 
koko perheelle.

Keuruun keskustassa sijaitsevasta perhe-
puistosta löytyy niin ulkokuntoiluvälineitä ja 
kuntoportaat kuin leikkipaikka ja hiekkaran-
ta. Kurkisaaressa kulkee järven ympäröimä 
esteetön 1,3 kilometrin retkeilyreitti. Kesällä 
perhepuistoon voi rantautua veneellä tai ka-
nootilla Keuruun sydänreitiltä käsin.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/keuruun-hillityssa-elamanrytmissa-asuu-hilliton-yhdessa-tekemisen-meininki

